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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP DRUGI – 24 stycznia 2014
KLASA PIERWSZA

1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Liczba, której 72% jest równe 9, wynosi:

A. 13


B. 2,88


C. 8,88


D. 12,5
Zad. 2. (1 p.) Pole prostokąta o bokach a i b wynosi:

A. 
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Zad. 3. (1 p.) Po uporządkowaniu jednomianu 
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otrzymamy:
A. 
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Zad. 4. (1 p.) Powierzchnia 995 m2 to około:

A. 10 ha

B. 100 a

C. 10 a


D. 1 a
Zad. 5. (1 p.) W czasie transportu 12 ton jabłek uszkodzeniu uległo 5% owoców. Uszkodzone owoce ważyły:

A. 0,6 t

B. 1/6 t


C. 5 t


D. 6 t

Zad. 6. (1 p.) 
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 godziny lekcyjnej – ile to minut?

A. 12 minut

B. 10 minut

C. 2 minuty

D. 35 minut

Zad. 7. (1 p.) Obwód trójkąta równobocznego o boku 
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 równym  wynosi: 
A. 
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Zad. 8. (1 p.) Gdy zaokrąglimy liczbę 457,392 do części dziesiątych, otrzymamy:
A. 457


B. 457,392

C. 457,39

D. 457,4
Zad. 9. (1 p.) W której ćwiartce układu współrzędnych leży punkt o współrzędnych (-6,1)?
A. IV


B. III


C. II


D. I

Zad. 10. (1 p.) Suma liczb 
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 jest równa:
A. 
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Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Obniżki i podwyżki:

a) dwukrotna podwyżka o 20% to tyle co jednokrotna podwyżka o 40 % …. 

b) obniżka o 5 % to obniżka o 1/5 ceny ….

c) podwyżka o 10 % to podwyżka o 1/10 ceny ….   


d) towar po obniżce o 10 % ma wartość równą 10% wartości początkowej ….

Zad. 12. (4 p.) Równość wyrażeń algebraicznych:

a)  
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b) 
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c) 
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d) 
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a) Zad. 13. (4 p.) Własności kątów w wielokątach:

b) równoległobok ma wszystkie kąty równej miary …. 

c) suma miar kątów wewnętrznych dowolnego czworokąta wynosi 360 stopni ….

d) suma miar kątów przy ramieniu trapezu jest równa 180 stopni  ….   


e) miary kątów przy podstawie trójkąta równoramiennego są równe  ….

Zad. 14. (4 p.) Każda liczba naturalna jest liczbą:

a) nieujemną ….

b) całkowitą ….

c) wymierną ….

d) dodatnią ….

Zad. 15. (4 p.) Własności wielokątów:
a) Przekątne każdego równoległoboku są równej długości . …

b) Miary przeciwległych kątów w rombie mogą mieć miary 120o i 40o   …

c) Kąt wewnętrzne czworokąta mogą mieć miary: 10o , 75o ,  95o  i  170o   . ….

d) Trójkąt może mieć długości boków równe: 5 cm, 8 cm, 3cm. …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Zad. 16. (3 p.) Oblicz wartość wyrażenia arytmetycznego: 
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Zad. 17. (3 p.) Pole rombu wynosi 108 cm2, a jedna z jego przekątnych ma 18 cm. Jaką długość ma druga przekątna ?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….

Zad. 18. (4 p.) Koszyk zawierający 1 kg winogron kosztował 3,90 zł. Podczas promocji zwiększono masę opakowania o 30%, a cenę opakowania o 10%. Ile kosztuje 1 kg winogron w promocji?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….

Zad. 19. (4 p.) 

a) Zamień na ułamek:
 45% = …………………
 
60 %o=……………………..;
b) Zamień na procent: 
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0,8 = ………………………; 

Zad. 20. (6 p.) W równoległoboku o obwodzie 60 zmniejszono długość jednego boku o 7, a długość drugiego zwiększono o 3 i otrzymano romb. Jakie długości miały boki tego równoległoboku?

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….

Imię i nazwisko:….……………………………………………. Klasa: ………………..
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